



The Holy See

KAPELA U DOMU SV. MARTE U VATIKANU

HOMILIJA PAPE FRANJE NA JUTARNJOJ SV. MISI

Sveti je Otac u današnjoj propovijedi promišljao o progonima kršćana te svakog muškarca i žene putem kulturne kolonizacije, rata, gladi i ropstva

1. lipanj 2018

Danas smo svjedoci „velikog progona“ ne samo kršćana, već i svakog muškarca i žene, putem kulturne kolonizacije, rata, gladi i ropstva. Neka nam Gospodin udijeli milost da se borimo i da obnovimo, snagom Isusa Krista, Božju sliku koja je u svima nama – istaknuo je papa Franjo na jutarnjoj misi slavljenoj u Domu svete Marte u Vatikanu.

Progonstva dio kršćanskog života

Usmjeravajući pažnju na današnje prvo čitanje, odnosno na Prvu Petrovu poslanicu, u kojem se upućuje na to da progon kršćana „bukti“ poput „požara“, Sveti je Otac objasnio kako su progonstva dio kršćanskoga života.

Progon je poput „zraka“ u kojem kršćani žive i danas; brojni su mučenici, mnogi su progonjeni zbog ljubavi prema Kristu – kazao je papa Franjo i nastavio – Brojne su zemlje u kojima kršćani nemaju prava. Ako nosiš križ, ideš u zatvor. Ljudi su u zatvorima. Postoje ljudi danas koji su osuđeni na smrt samo zato što su kršćani. Broj ubijenih veći je nego broj mučenika u prvim vremenima – upozorio je Sveti Otac dodajući da televizijski dnevници, novine ne izvještavaju o tome, ali kršćane se progoni.

Progon čovjeka, slike Božje

Papa je potom primijetio da danas postoji druga vrsta progona: progon svakog muškarca i žene jer

su živa slika Božja. Iza svakog se progona, bilo kršćana bilo ljudi [općenito], nalazi Sotona koji pokušava uništiti ispovijedanje Krista u kršćanima te Božju sliku u muškarcima i ženama – rekao je papa Franjo i nastavio – Od početka je nastojao ostvariti to, kao što možemo pročitati u Knjizi postanka, uništiti taj sklad između muškarca i žene koji je stvorio Gospodin, taj sklad koji proizlazi iz bivanja Božjom slikom i prilikom. I uspio je u tome. To je uspio ostvariti obmanom, zavodjenjem, oružjem koje on koristi. Uvijek tako postupa. No i danas postoji sila, rekao bih bijes protiv muškaraca i žena, inače se ne bi mogao objasniti ovaj rastući val uništenja muškaraca i žena, uništenja čovjeka – kazao je Sveti Otac.

Sotona kao otac progona

Papa je opisao glad kao nepravdu koja uništava muškarce i žene jer nemaju što za jesti, čak i ako postoji toliko hrane u svijetu. Zatim je govorio o eksploataciji ljudi, o raznim oblicima ropstva te je podsjetio kako je nedavno pogledao film koji je „tajno“ snimljen u jednom zatvoru. U njemu su zatočeni migranti koji su podvrgnuti mučenjima, oblicima uništavanja čineći ih robovima. Upozorio je da se to događa 70 godina nakon Povelje o ljudskim pravima.

Promišljao je potom o kulturnoj kolonizaciji kad imperijalisti nameću svoju kulturu protiv nezavisnosti, protiv kulture naroda, nameću nečovječne stvari kako bi uništili. Papa Franjo je napomenuo da je Sotonin cilj upravo uništenje dostojanstva i zbog toga progoni.

Možemo razmišljati o ratovima kao o instrumentu uništenja ljudi, Božje slike – rekao je Papa i nastavio – Međutim, postoje osobe koje vode ratove, koje ih planiraju kako bi vladali nad drugima. Ima ljudi koji promiču industriju oružja kako bi uništili čovječanstvo, da bi uništili sliku muškarca i žene, i fizički i moralno i kulturno. Sveti je Otac napomenuo da đavao progoni ljude čak i ako nisu kršćani jer su stvoreni na sliku i priliku Božju.

Ne smijemo biti naivni. U današnjem se svijetu ne progone samo kršćani nego svi ljudi jer otac svakog progona ne podnosi što su slika i prilika Božja. On, stoga, napada i uništava tu sliku. To nije lako razumjeti te je potrebno mnogo moliti kako bismo to shvatili – zaključio je papa Franjo.